Объединительная декларация донских казаков
Братья казаки!

    Более двадцати лет назад первые казачьи организации объединили в своих рядах представителей нашего народа. За эти годы многое удалось сделать. Главное -  удалось  добиться возможности для объединения и самоорганизации. Бурное начало возрождения породило как надежды, так и разочарования, привело к разделению на разные организации. Но в каких бы организациях не состояли представители казачьего народа, мы не перестали  болеть душой за нашу малую Родину – Тихий Дон.

   Сегодня земле исторического проживания донских казаков грозит тотальная беда. Строительство производства по добыче и обогащению никелевой руды в Прихоперье может превратить огромную территорию бассейна реки Дон и центральночерноземной зоны России в норильскую тундру. Общая для всех нас беда заставила забыть о разделении на организации и вспомнить о единых наших истоках. Каждому понятно, что только единой силой мы сможем противостоять новым колонизаторам, стремящимся заработать на нашем здоровье и благополучии.

   Никелевая проблема заставила нас задуматься о единстве действий, о необходимости объединения усилий для достижения наших общих целей.
   У нас не должно быть никаких названий кроме одного, единого для всех – донской казак. Именно так мы должны ощущать себя сами и выглядеть в глазах общества.
Братья казаки!

    Оставим споры и претензии, объединимся в едином святом деле борьбы за чистоту родной земли, за отстаивание наших общих интересов.

Да поможет нам Бог!

Принято единогласно
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