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Пресс-конференция
Проблема взаимоотношения Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» и руководства государственных органов власти и структур, курирующих реализацию государственной политики в отношении казачества на территории Волгоградской области
Уважаемые коллеги!
Сегодня наша пресс-конференция посвящена проблеме взаимоотношения Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» и руководства государственных органов власти и структур, курирующих реализацию государственной политики в отношении казачества на территории Волгоградской области.  


Начнем по порядку.

17 февраля 2012 года в здании Волгоградского государственного аграрного университета на Сходе казаков Волгоградской области Губернатором Волгоградской области С.А. Боженовым с высокой трибуны было сделано ряд громких заявлений для казаков региона. Мотивом данных заявлений с его стороны было желание, как мы думаем, обеспечить осуществление успешной государственной политики в отношении казачества на территории Волгоградской области. Первым громким заявлением из уст Губернатора было заявление о внесении в Устав Волгоградской области главы о казачестве по примеру Ростовской области, цитируем дословно: «вносим поправку в региональный Устав о признании Волгоградской области территорией традиционного проживания казачества». 

Вторым громким заявлением было заявление о всемерной поддержке казачьего образования и создания сети казачьих кадетских корпусов. 

Третьим громким заявлением было заявление о создании министерства по делам казачества Волгоградской области. Заявление звучало именно так, а не с другой трактовкой. Дословно: «мы, совместно с депутатами областной Думы приняли решение о создании в новом Правительстве министерства по делам казачества».

Мероприятие проходило в преддверии выборов Президента Российской Федерации и такой посыл казакам, являлся не чем иным, как предложением к участию в выборной кампании на стороне кандидата в Президенты Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Понимая такие государственные решения, казачество включилось в организационные мероприятия по поддержке Владимира Владимировича Путина в избирательной кампании. 

Еще дальше в своих намерениях зашел тогдашний Первый заместитель Главы Администрации Волгоградской области О.В. Керсанов.
Во время выборов Президента Российской Федерации, О. Керсанов публично перед всеми атаманами объявил о щедром вознаграждении казаков за проведение агитационной работы за Владимира Владимировича Путина. Даже обозначались огромные цифры в рублевом эквиваленте, которые могли пойти на пользу казачества региона. Как и предполагалось, казаками, знающими казачьего полковника (хотя по документам Госреестра числящегося есаулом) О. Керсанова, что никакого вознаграждения не будет. Его и не было, потому что, со слов знающих его казаков, он всегда в своей деятельности говорит одно, а делает другое. Атаман РКВ по Волгоградской области В.В. Головко, здесь присутствующий, открыто на своем сайте обратился в Генеральную Прокуратуру о проверке прежних деяний господина Керсанова.
По истечении времени на заседании рабочей группы ЮФО по делам казачества, Керсанов, пользуясь своим служебным положением, после того, как атаманы высказали претензии по существу вопроса о вознаграждении, практически в хамской форме, обрывая атаманов, объявил, что никто ничего не получит, так как, якобы, никто ничего не делал. Как вы сами понимаете, и этого уже достаточно для начала волнений. Этим своим отношением господин Керсанов нанес огромный ущерб репутации Владимира Путина, так как Керсанов представлялся одним из руководителей штаба кандидата в Президенты В.В. Путина. 
Время показывает интересное развитие обещаний в отношении казачества. Недаром говорят в казаках, что «обещанного три года ждут»… Вот и мы казаки Волгоградской области ждем, когда же Губернатор приведет в соответствие вышеперечисленные обещания. Странным является то, что вместо министерства по казачеству сформировано министерство по национальностям и казачеству, про главу в Уставе в очередной раз все забыли, да и с кадетским корпусом происходят какие-то странности, овеянные различными слухами. 
Если посмотреть переписку Управления с министерством, под руководством вновь назначенного министра Ю. Слущева, назначенного вопреки мнению Войскового Атамана и Совета атаманов Волгоградской области, то многое прояснится. Основная суть данной переписки заключается в предложении Управления к министерству об открытости обсуждения целевых программ и подписания соглашений по всем видам деятельности, осуществляемой министерством в реализации государственной политики в отношении казачества на территории Волгоградской области. Позиция руководства министерства – имитация деятельности в реализации программ, казачество «само по себе», а министерство «само по себе».  (275000 на социальную рекламу казачества – где была реклама и ряд других вопросов реализации ведомственной программы)
В казачестве, с приходом данных руководителей наметился раскол. Раскол надвигается и санкционируется «сверху». Керсанов вместе со Слущевым пытались втягивать казаков в сомнительные общественно-политические мероприятия, применяя попытки жесткого давления на руководство Управления по сбору казаков на митинги. Однако, после того, как обещания этих господ не были реализованы однажды, Управление в защиту казаков, не поддалось на новые сомнительные мероприятия, и направило письмо на имя министра Слущева о недопущении втягивания казачества в различные мероприятия без согласования с руководством Управления.

Далее на заседании рабочей группы Комиссии ЮФО по делам казачества на территории Волгоградской области, Керсанов открыто поручает министерству, руководимого Слущевым, разработать и внедрить новый порядок финансирования МКД региона. Это поручение дано не просто так, а чтобы «отрезать» Управление от руководства МКД, вбить клин с первичными организациями и продолжить политику по насаждению раскола в казачестве, так выгодного многим сидящим в высоких креслах. 

Практически все низовые структуры казачьих обществ не доверяют руководству генерала А.Бирюкова, Ю. Слущева и О. Керсанова. В трудные для казачества время, в связи с сложившейся ситуацией казачий генерал А. Бирюков и куратор казачества в Правительстве О. Керсанов, поехали в известный «итальянский вояж», как говорят, в отпуск. Все центральные каналы и пресса захлестнула информационная волна, где казачий генерал Бирюков со товарищи не слазил с экранов телеэкранов. Рядовое казачество просто в шоке от увиденного. И о каком доверии такому генералу может идти речь? Да и более того, по документам казачий генерал Бирюков сегодня вообще не числится в казачьем обществе ст. Крещенская, где он раньше состоял, т.к не прошел перерегистрацию, значит, по закону, он не является членом казачьего общества, соответственно не имеет право носить казачью форму одежды «казачьего генерала», хоть и получил когда-то этот чин, по мнению казаков, необоснованно.

Дальнейшее продолжение нахождения вышеперечисленных руководителей уже привело, а в дальнейшем обостриться в ярое противостояние между рядовым казачеством и данными деятелями. Многие старейшины казачьего Возрождения и атаманы низовых структур вышли с инициативой проведения акций протеста против таких руководителей. Также, по нашим данным, намечается массовый уход из Государственного Реестра в общественные казачьи организации, в том числе и экстремистскую Донскую республику, которая уже воспользовалась сложившейся ситуацией для пополнения своих рядов.  

Все знают о деятельности на территории Всевеликого Войска Донского, экстремистских казачьих образований, подрывающих государственные устои Российской Федерации, идущие в разрез с политикой Президента и Правительства Российской Федерации. 

Путем неимоверных усилий Атамана Войска Донского В.П. Водолацкого и Управления ВКО ВВД по Волгоградской области удается не только сдерживать, но и проводить ряд активных мер на блокировку деструктивных мероприятий данных структур и вовлекать многих членов данных организаций, а зачастую и их руководство, в конструктивный диалог на решение государственных задач совместными усилиями.

Подобная политика Керсанова и Слущева сеет раздор в сердцах казаков, как его сеяли большевики, осуществляя директиву о геноциде казачества. Как же власть дальше намерена с таким подходом осуществлять государственную политику в отношении казачества, всемерно поддерживаемой Президентом и Правительством России, без учета мнения атаманов, которых мы, казаки, выбираем и которым доверяем, с кем они собираются работать, если на мнение братьев казаков, включая атаманов и Войскового Атамана наплевать? И как же нам дальше жить? 

Мы никак не умоляем все 20-летние Возрождение казачества, но проходя через такие события, больше раскрываем для себя отдельные личности и их амбиции. 
Что сделано за последние 10 лет существования Комитета. А теперь министерства по делам национальностей и казачеству, ведь через этот орган прошло около миллиарда рублей? 
 
Вопросы казачьего образования:

На протяжении всех 10 лет существования Комитета так и не был решен вопрос о разработке и выпуске учебного пособия по истории, культуре, традициях и обычаях донских, волжских и астраханских казаков, проживающих на территории Волгоградской области.

Не были разработаны и выпущены для образовательных учреждений Волгоградской области наглядные пособия по истории, культуре и современному положению казаков Волгоградской области для оформления кабинетов казачества.

Комитетом декларировалась, но фактически с 2006 по 2010 годы не велась работа по созданию государственных образовательных учреждений казачьих кадетских корпусов. В период первого пребывания г. Слущёва Ю.Н. на посту председателя КДНК, политика ВКО ВВД по развитию казачьего кадетского движения под флагом КДНК саботировалась скорее всего по причине негативного отношения к нему г. Слущева. Поддерживая и помогая лично отдельным казачьим образовательным учреждениям, проводилась твёрдая линия на отказ от создания в Волгоградской области Государственных образовательных учреждений казачьих кадетских корпусов под эгидой казачества.

Проведённая Управлением ВКО ВВД по Волгоградской области за 10 лет работа по увеличению численности образовательных учреждений с казачьим этнокультурным компонентом на сегодняшний день практически прекращена ввиду отсутствия у Министерства интереса к развитию этой деятельности. На текущий момент наблюдается неспособность этого органа государственной власти реально решить вопрос о дальнейшей жизнедеятельности ГОУ Волгоградский казачий кадетский корпус им. Героя Советского Союза К.И.Недорубова, что сегодня уже ставит под сомнение смысл его существования. Хотя это расходится с обещаниями Губернатора и политикой Правительства страны.
За все годы существования Комитета под руководством Слущева не было создано ни одного казачьего подросткового клуба в местах традиционного проживания казаков, казачьего этнокультурного центра дополнительного образования, все инициативы держатся лишь на отношении к казачеству местных глав.
Целенаправленная регулярная работа по широкому этнокультурному образованию взрослого казачьего населения Волгоградской области, членов казачьих обществ не планировалась и не проводилась вообще, не считая только эпизодическую работу в этом направлении областной газеты «Казачий Кругъ», которую скорее всего в очередной раз попытаются ликвидировать сами же руководители Министерства, да бы чего нибудь лишнего не стали говорить корреспонденты, как это делает их директор, Ваш покорный слуга.
В сфере развития экономики казачьих обществ:

Можно сказать, что целенаправленная работа по развитию экономической самостоятельности казачьих обществ реально прекратилась уже к 2005 году. Да и экономическая деятельность руководства казачества под предводительством Слущева и Бирюкова в прежние годы вызывает только массу негативных воспоминаний рядового казачества. Чего только стоят их экономические проекты по созданию банка, растоможке автомобилей и прочих фирм, названных в казачестве «рога и копыта», направленных скорее всего исключительно к личным экономическим интересам вышеперечисленных господ.   Ни Слущёв Ю.Н., как председатель КДНК, ни казачий генерал Бирюков, как тогдашний начальник Управления ВКО ВВД на тот момент, не предприняли никаких шагов по отстаиванию Закона Волгоградской области о казачьем целевом земельном фонде и позволили отменить его, без обсуждения широкой казачьей общественностью.


Единственное казачье сельскохозяйственное производственное образование хуторское казачье общество «Витютневское» не получило за десять лет своего существования никакой реальной материальной поддержки от Комитета, наработало уникальный опыт существования и выживания подобных обществ в современных рыночных  условиях и сегодня прекращает своё существование ввиду отсутствия у властных органов Волгоградской области какого-либо интереса к подобным самоорганизациям казачьего населения в целях выживания.


Каких-либо иных реальных проектов развития экономической самостоятельности казачьих обществ Волгоградской области Комитетом не инициировалось и не разрабатывалось.

О работе с казачьей молодёжью:

На сегодняшний день в области де юре не существует областной казачьей молодёжной организации «Донцы». Прежнее руководство КДНК и Управления ВКО ВВД, формально организовав молодёжное казачье объединение, посчитало не нужным его правовое оформление, тем самым обрезав казачьей молодёжи возможность получения дополнительных средств из областных программ и участия казачьей молодёжной организации в конкурсах на получение грантов. 

О работе и кадрах Министерства:

Стиль руководства и подбор кадрового состава государственного органа власти по вопросам реализации государственной политики в отношении казачества, сложившийся за последние 10 лет и на сегодняшний день не отвечает уровню сегодняшней государственной политики и сегодняшним требованиям к подбору кадров государственной службы.

Созданная до 2001 года Бирюковым А.А., первым председателем Комитета, кадровая политика на сегодняшний день безнадёжно устарела. Кроме того она показала, что совмещение руководящего поста в Комитете и в Управлении ВКО ВВД резко негативно сказывается на защите интересов казаков и носит серьёзную коррупционную составляющую, позволяет чиновникам от казачества выдавать свои чиновные интересы за насущные потребности казаков, так как заявки на программные мероприятия от ВКО ВВД составляли и подписывали одни и те же люди, которые работали в Комитете.

Прослеживается четкое лоббирование интересов родственников и близких для замещения различных должностей в Комитете и подведомственных учреждений. Скорее всего, в Министерстве четко будут представлены семейные кланы, ранее состоящие из 4 семей.

 Во время пребывания на посту Председателя Комитета по делам национальностей и казачества Ю.Н Слущева. происходили крупные коррупционные скандалы, связанные с руководством Комитета. За взятку в Комитете были привлечены к ответственности заместители Слущева. В ходе проверок финансово-хозяйственной деятельности, начали проявляться элементы нецелевого использования бюджетных средств и другие факты нарушения финансовой дисциплины. По заявлению отдельных граждан в Комитете начались проверки, после которых Слущев и подал заявление об отставки по собственному желанию.  
Далее по подтвержденным специальной внутренней Комиссией Комитета факты коррупционной составляющей стали одним из оснований для сокращения А.А. Бирюкова (сына казачьего генерала) и А.М. Мельникова (сына одного из соратников Бирюкова, руководителя Благотворительного казачьего фонда). Теперь, по слухам, Слущев возвращает их обратно уже в министерство, они открыто расхаживают по кабинетам в здании. 

Несогласованное с ВКО ВВД возвращение Слущёва Ю.Н. на руководство отраслью ещё раз свидетельствует, что сегодняшнее руководство Волгоградской области не только не намерено реализовывать государственную политику РФ в отношение российского казачества, но и решило ликвидировать и те крохи достижений казачьих обществ, которые были сделаны за прошедшее десятилетие.
В сложившейся ситуации Управление ВКО ВВД по Волгоградской области и рядовое казачество, разделяющее с нами принципиальную позицию  в отношении вышеперечисленных особ публично заявляет:
1. Мы не видим перспективы выстраивания отношения с господином Керсановым, Слущевым, и Бирюковым, и их соратниками т.к. они дискредитировали себя в глазах казачества Всевеликого Войска Донского и всей Волгоградской области.

2. Требуем:

· Приведения в соответствие с продекларированными и невыполненными обещаниями Губернатором С.А. Боженовым на сходе казаков Волгоградской области, до 1 июня 2012г. 

· Публичного извинения господина Керсанова перед казаками за откровенное надувательство, и в соответствии с продекларированным вознаграждением для казаков, публичного вручения вознаграждения атаманам казачьих обществ обещанных сумм, до 1 июня 2012г.

· Незамедлительного приведения господином Керсановым в соответствии с чином гос реестра, погон на своих плечах.
· Добровольного оставления господином Бирюковым всех должностей государственного реестра и приостановления членства во всех комиссиях связанных с государственной службой казачества.

· Добровольной отставки господина Керсанова и Слущева с занимаемых должностей Правительства Волгоградской области.

· Недопущения пребывания  на государственных должностях в Министерстве  Алексея Бирюкова, Андрея Мельникова и других лиц ранее пребывающих и уволенных из Министерства (Комитета).

· Прекращения очередной попытки ликвидации государственного бюджетного учреждения осуществляющего информационную политику на территории Волгоградской области в интересах казачества, и прекращения попыток увольнения сотрудников подведомственных учреждений имеющих принципиальную позицию и собственное мнение о безобразиях творящихся в Министерстве, публично вскрывающих данные факты не взирая на высокие чины.
3.  Обращаемся к Атаману Войска Донского В.П Водолацкому, заместителю Главы Администрации Президента РФ А.Д Беглову, курирующего казачество, Председателю Правительства РФ Д.А Медведеву и Президенту РФ В.В Путину о прямом вмешательстве в сложившуюся ситуацию на территории Волгоградской области для наведения порядка в органах власти осуществляющих государственную политику в отношении казачества, в части лиц подорвавших авторитет государственной власти РФ своими непродуманными, а зачастую и намеренными действиями.
4. Обращаемся ко всем СМИ на территории Волгоградской области и РФ о донесении до жителей Волгоградской области и РФ, информации о ситуации в казачестве и проведения объективного журналистского расследования деятельности вышеперечисленного руководства казачества Волгоградской области, дискредитировавших себя своей прежней деятельностью и проводимой политикой раскола казачества Войска Донского. 

5. Оставляем за собой право, в ближайшее время, в соответствии с Конституцией РФ и законными правами граждан, провести законные акции протеста, с участием представителей реестрового казачества и всех общественных организаций, проживающих на территории Волгоградской области и казаков с других областей Всевеликого Войска Донского, а так же братов казаков из всех Войск РФ, которым не безразлична судьба казачества и будущего России.
От имени казаков Волгоградской области, 

советник Атамана Всевеликого Войска Донского,

первый заместитель начальника Управления ВКО ВВД,

директор Волгоградского областного «казачьего

информационно – методического центра»                                        
    Е.А Галустов.
