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	ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ ВОЙСКОВОЕ КАЗАЧЬЕ ОБЩЕСТВО

(ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО)



Господа казаки, господа атаманы!

Господа представители  Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе, Господин Губернатор, уважаемые гости Круга.

Мною на Совете атаманов 30 ноября было объявлено заявление о досрочном прекращении полномочий атамана Забайкальского казачьего войска. 

Господа казаки этот вопрос возник после предложений Губернатора стать советником Губернатора Забайкальского края по военно-патриотической работе и казачеству.


Это огромный объём работы, где будет необходимо  сгруппировать и выработать во взаимодействии с руководством Республики Бурятия и Забайкальского края единый системный подход патриотического (военно-патриотического) воспитания всех организаций патриотической направленности к этой проблеме.

Система по развитию военно-патриотической работы включает и работу с казачеством, казачество со своей идеологией патриотического воспитания должно встать в центр этой системы вместе с другими основными организациями, такими как  боевое братство, союз офицеров, союз десантников и др.


Необходимо выработать общую единую идеологию патриотического (военно-патриотического) воспитания, единый подход к этому. 

Мы с Вами многое сделали и будем дальше вместе делать,  выполняя определенные нами цели и поставленные задачи, в интересах развития казачества на территории Республики Бурятия и Забайкальского края.  


Казачество  наших Регионов в настоящее время в своем развитии переходит на более высокий уровень взаимоотношений с государственными структурами. 


Нам нужно на уровне регионов провести огромную работу по выполнению задач Стратегии. Это и планирование мероприятий, и заключение договоров с федеральными структурами, и наконец, работа по организации материального стимулирования выполняемых задач казаками по заключенным договорам и соглашениям.


Это невероятно большой объем работы и главное документальный.


Хочу сказать всем большое спасибо за совместную работу, прошу Вас всех извинить за нанесенные мной обиды, если такие имеются. Если, что-то обещал и не доделал, готов  работать по выполнению обещания  уже в новом качестве.


Кроме этого, если поступит предложения от избранного атамана,  я не буду отказываться  от должности на общественных началах и в самом Забайкальском казачьем войске.



Господа казаки прошу Вас поддержать моё решение. Спасибо.
С.Г. Бобров.
