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Пояснительная записка

Реализация государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляется:


-федеральными органами государственной власти;


-органами государственной власти субъектов Российской Федерации;


-органами местного самоуправления муниципальных образований.


Разграничение полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления, реализующих государственную политику Российской Федерации в отношении российского казачества, определяется законодательством Российской Федерации,


Реализация государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества предполагает:


объединение усилий органов государственной власти, органов местного самоуправления и казачьих обществ, направленных на выработку единых подходов к формированию государственной политики Российской Федерации с целью сохранения социально-экономического, культурного и духовного потенциала российского казачества;


совершенствование нормативной правовой базы становления и развития государственной и иной службы российского казачества;


совершенствование разграничения полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления с учетом законных интересов и потенциала российского казачества;


координацию действий органов государственной власти и органов местного самоуправления, направленных на оказание содействия казачьим обществам в организации и обеспечении исполнения членами казачьих обществ, принятых на себя обязательств по несению государственной и иной службы;


разработку программ и мероприятий по поддержке российского казачества, становлению и развитию государственной и иной службы российского казачества;


информационную открытость деятельности органов государственной власти в отношении российского казачества;


мониторинг и анализ эффективности выполнения обязательств по несению государственной и иной службы членами казачьих обществ.

Для выполнения всех выше перечисленных задач необходимо  создавать специальный государственный орган управления и систему управления казачьими обществами.

Процесс количественного  возрастания казачьих обществ в Забайкальском крае постоянно увеличивается. К  началу 2013 года в ЗВКО прогнозируется увеличение количества станичных казачьих обществ (до 40 обществ), численный состав в которых достигнет более 5000 казаков, принявших на себя  обязательства по несению государственной службы, из среднего расчёта по 150-180 казаков в каждом первичном казачьем  обществе.
Возрождаются казачьи традиции и обычаи в сфере культуры, образования и воспитания. Проводится допризывная подготовка молодежи.

В связи с этим закономерным шагом в дальнейшем продвижении работы по становлению казачества должна стать действенная государственная поддержка казачества, выполняющего определенные обязательства, взятые перед государством. 

Поэтому проблема о целесообразности создания государственного учреждения Забайкальского края “Казаки Забайкалья»  назрела уже давно.


Концепция государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества, утвержденная Президентом Российской Федерации, в числе приоритетов государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества предусматривает разные методы содействия органов государственной власти становлению и развитию государственной и иной службы российского казачества. Реализация Концепции, в том числе может осуществляться  посредством создания специальных органов управления. Государственное учреждение Забайкальского края “Казаки Забайкалья» является именно таким органом управления.

Государственное учреждение Забайкальского края “Казаки Забайкалья» эффективно сформирует работающий механизм реализации Федерального закона от 5 декабря 2005г. №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества» (в ред. фз № 245-ФЗ от 03.12.2008; №107-ФЗ от 06.03.2009, № 101-ФЗ от 31 мая 2011),   и совершенствования единой государственной политики в отношении российского казачества, что будет  являться продолжением деятельности органов государственной власти по становлению и развитию российского казачества. 

Данный орган управления с государственной точки зрения и государственным подходом на развитие казачества позволит:

-создать условия и сформировать стимулы для участия российского казачества в реализации государственных и муниципальных программ в области государственной и иной службы, образования и воспитания подрастающего поколения, устойчивого развития агропромышленного комплекса и сельских территорий в местах компактного проживания казачества и развития местного самоуправления;


-создать систему по привлечению членов казачьих обществ к выполнению обязанностей государственной и иной службы;


-совершенствовать правовые, организационные и экономические основы государственной и иной службы российского казачества.

Всё это в комплексе позволит целенаправленно проводить государственную политику Российской Федерации в отношении казачества в Забайкальском крае 

Атаман Забайкальского войскового казачьего общества
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(Забайкальского казачьего войска)

казачий генерал                                  Бобров С.Г.

