К казакам ВКО «ЦКВ»


Братья казаки!

     10 октября с.г. ознакомился с обращением первого заместителя, Товарища атамана ЦКВ казачьего полковника  Г.И. Бурдастых, председателя Совета стариков, ветерана ВОВ, казачьего полковника В.Н. Рыбакова, председателя Суда чести, казачьего полковника  Д.Г. Андриенко, председателя контрольно-ревизионной  комиссии, войскового старшины  В.Ю. Калинина, председателя Совета стариков МОКО ВКО «ЦКВ»,  казачьего полковника  Б.Е. Озерова к атаману Московского окружного казачьего общества ВКО «ЦКВ» Л.Г. Макурову. Ощущение было не из приятых, а точнее, как после выгребной ямы и не потому, что должность Макурова кому-то обещана, а потому, что под пасквилем подписались ранее уважаемые мной люди, - это Геннадий Иванович Бурдастых, авторитетный атаман, очень выдержанный и рассудительный, такого голос не дрогнет назвать батькой. Но как он мог оскорбительно отнестись к званию старшего офицера: «Вы безграмотны г-н Макуров – майор в запасе, нелегитимный казачий полковник». Не менее меня удивил и наш ветеран Василий Николаевич Рыбаков, всегда очень тактичный и справедливый. Обаятельные Д.Г. Андриенко и Б.Е.Озеров, вдруг оказались также невежами. Других я не знаю, может быть им и свойственна такая манера общения, но казачьей её не назовёшь. В неудобное положение вы поставили и Налимова своим выражением: «Вас избрали не казаки, а атаман В.И. Налимов…», вы подтвердили его авантюризм и нарушения  Уставов ВКО «ЦКВ» и МОКО ВКО «ЦКВ». 

Что-то губительное для казачества происходит в штабе ЦКВ, если уважаемые люди теряют своё лицо. Вы, – ранее уважаемые лица, - получили свои чины не от Министерства регионального развития РФ, только оно имеет на это право. А свергать атамана МОКО ВКО «ЦКВ» «за бездеятельность» имеет право только Круг казаков его избравших, читайте Уставы. А что касается непослушания атамана МОКО ВКО «ЦКВ» Налимову, так его право прописано в Уставе ВКО «ЦКВ». Читайте статьи Устава:

 56. «Полномочия войскового атамана досрочно прекращаются в порядке, предусмотренном настоящим Уставом, в случае принятия войсковым Кругом решения об этом в связи с наступлением следующих событий: 

2) достижение войсковым атаманом 65-летнего возраста;» и статью
      57. В случае досрочного прекращения полномочий войскового атамана по основаниям, предусмотренным настоящим Уставом, Совет атаманов назначает первого заместителя (товарища) войскового атамана, избранного войсковым Кругом, временно исполняющим обязанности войскового атамана до избрания нового войскового атамана. Другие решения уставом не предусмотрены.

      Ни до 14 августа с.г, когда Налимову исполнилось 65 лет, ни после, Большой Круг, утвердивший Устав ВКО «ЦКВ», для отмены этого пункта не собирался. Значит, Совет атаманов инициативу не проявил. В этом случае функции атамана войска автоматически переходят к товарищу атамана. Это подтвердит, если нужно соответствующий суд Российской Федерации.

     Что касается заслуг по регистрации ВКО «ЦКВ», так они принадлежат исключительно А.Д. Беглову, который настоял, чтобы Минюст РФ исправил ошибки в документах, представляемых Налимовым в течение 4-х лет. Чего, Минюст не обязан делать. А грамотного юриста в течение всего долгого периода регистрации войска Налимов найти не захотел, были и другие, зависящие от него существенные причины. Это знают все отдельские атаманы. Поэтому, лучше не будем разоблачать причины, которые могут привести к отмене регистрации ВКО «ЦКВ» и привлечению к ответственности атамана войска.

     Сегодня единственное войско -  ВКО «ЦКВ» не имеет ни муниципальной, ни государственной финансовой поддержки. Неужели так трудно найти ответ на этот вопрос.

Всё это потому, что курс атамана войска не устраивает ни губернаторов, ни государственные органы, а страдает войско. 

     Генеральский чин, он за многолетнее усердие, а не за заслуги перед Родиной. Заслуг то не видно, ни один орган штаба войска не работает, поэтому нет ни одного выполненного проекта, не работает ни одна программа, вот вам и заслуги. В то время как экономическим возможностям ВКО «ЦКВ» позавидует любое войско. 

     На каждом Большом Круге Налимов докладывает о заслугах отдельских атаманов, а о своих умалчивает. Он даже не захотел выполнять решения этих кругов, а чтобы не привлекать внимание казаков к этому вопросу приказал не размещать их на сайте войска. Поэтому ни один отчётный доклад Налимова не содержит отчёта о выполнении решений Больших Кругов. Это ли не преступление перед войском, когда войсковой атаман игнорирует решения казаков. 

     В чём Налимов преуспел, так это в склоках и преследовании неугодных. Ранее был «мальчиком для бития» один из лучших отдельских атаманов войска – Паршин, теперь Макуров. В органах управления ВКО «ЦКВ» не задержался ни один грамотный и умелый казак. Все были «выдавлены» Налимовым.

     Так, что вы господа казачьи полковники во много заблуждаетесь. Казаки МОКО с недостатками своего атамана разберутся сами и без вашего участия, а вот вам со своим атаманом разобраться не удастся, как говорят в народе: «кишка тонка».
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     Но я всё ещё не верю, что пасквиль на атамана Московского окружного казачьего общества ВКО «ЦКВ» Л.Г. Макурова подписали уважаемые мной порядочные люди.

Потомственный казак, полковник,                                            А.Л. Бигус.
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