ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВОЙСКОВОМ КАЗАЧЬЕМ ОБЩЕСТВЕ
«ЦЕНТРАЛЬНОЕ КАЗАЧЬЕ  ВОЙСКО» ПОЛКОВНИКА А.Л. БИГУСА

(в соответствии с Приказом № 38 от 13 мая 2011 года атамана Центрального казачьего войска В.И. Налимова)
     За период работы в ЦКВ с 02 июля 2008 года по 13 мая 2011 года заместителем атамана, членом правления Центрального казачьего войска и членом  Комиссии по развитию  и становлению экономической базы  казачьих обществ Совета при Президенте РФ по делам казачества лично было разработано:

- концепция создания казачьих кордонов для укрепления государственной границы РФ;

- концепция создания образцовых казачьих сельскохозяйственных общин;

- концепция создания системы экономических взаимоотношений городовых и сельских казаков;

- концепция создания казачьих центров полного (непрерывного) профессионального образования;

- концепция и проект устава  общероссийской общественно-государственной организации «ГВАРДИЯ ОТЕЧЕСТВА» для детей и молодёжи под руководством взрослых патриотов.
     Каждому отдельскому атаману и многим казакам войска переданы материалы для практического использования по созданию образцовых казачьих сельскохозяйственных общин;
     Направлены письма с материалами по проекту «Дети-сироты» (автор Бигус А.Л.) и созданию образцовых казачьих сельскохозяйственных общин и казачьих центров полного (непрерывного) профессионального образования Президенту РФ Д.А. Медведеву, Председателю Правительства РФ В.В. Путину, Полномочному представителю Президента РФ в Центральном Федеральном округе Г.С. Полтавченко, Министру сельского хозяйства РФ Е.Б. Скрынник Председателю Совета при Президенте РФ по делам казачества, Заместителю Главы Администрации Президента РФ А.Д. Беглову и получены положительные ответы и отзывы.

     Написан отчётный доклад атамана ЦКВ 14-му Большому кругу, разработано программное решение 14-го  Большого круга. Написан программный раздел отчётного доклад атамана ЦКВ 15-му Большому кругу, разработано программное решение 15-го  Большого круга. Подготовлен ряд докладов Атамана ЦКВ: на Коллегии Министерства сельского хозяйства РФ и Советах при Президенте РФ по делам казачества с разработкой конкретных предложений по экономическим, социальным и военным вопросам.

Намечены планы, проведены совещания и консультационные мероприятия по созданию образцовых казачьих сельскохозяйственных общин, казачьих центров полного (непрерывного) профессионального образования аграрной направленности, системы экономических взаимоотношений городовых и сельских казаков с отдельскими атаманами и их заместителями Тверской, Тульской, Ярославской, Орловской, Курской, Брянской, Владимирской, Московской области и другими. Достигнуто соглашение с ректором Тверской сельхозакадемии генерал-лейтенантом О.Р. Балаяном о создании в Тверской области Казачьего центра полного профессионального образования аграрной направленности при его непосредственном участии и руководстве. Разработан план создания Казачьего центра полного профессионального образования аграрной направленности в городе Коломне Московской области.

      Сделан доклад 28 июля 2009 года на заседании Комиссии по развитию  и становлению экономической базы  казачьих обществ Совета при Президенте РФ по делам казачества,  по вопросам создания образцовых казачьих сельскохозяйственных общин, казачьей системы непрерывного профессионального образования, системы экономических взаимоотношений городовых и сельских казаков, пополнения казачьих рядов специалистами сельского хозяйства из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, многодетных семей и других категорий трудоспособных детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
     Написаны планы работы Комиссии по развитию  и становлению экономической базы  казачьих обществ Совета при Президенте РФ по делам казачества на 2010 и 2011 год, а также план рабочей группы по вопросам агропромышленного комплекса, устойчивого развития сельских территорий и лесного хозяйства в местах компактного проживания казачества на первое и второе полугодие 2010 года.

     Направлены материалы всем атаманам войсковых казачьих обществ  РФ с предложениями по созданию казачьих кордонов для укрепления государственной границы РФ, образцовых казачьих сельскохозяйственных общин, системы экономических взаимоотношений городовых и сельских казаков, казачьих учебных систем непрерывного профессионального образования детей и молодёжи.
     В целях создания в стране единого патриотического движения детей и молодёжи под руководством взрослых, в Администрацию Президента РФ и председателю ДОСААФ направлены концепция и проект устава  общероссийской общественно-государственной организации «ГВАРДИЯ ОТЕЧЕСТВА» и получены полезные советы для дальнейшей разработки.

     В Администрацию Президента РФ направлено предложение по применению инновационной системы оценки знаний учащихся начальных средних и высших учебных заведений и получен положительный ответ.
УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА «ДЕТИ-СИРОТЫ».
Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев – в 2010 году принял в проработку проект «Дети-сироты» и в течение года законодательство и общественное мнение получило направленность, способствующую осуществлению проекта.
Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Владимирович Путин 2-го марта с.г. снял последнее препятствие на пути продвижения проекта «Дети-сироты». После чего возможность создания детьми-сиротами, ставшими взрослыми, родовых имений на  закрепленных землях будет иметь законодательную основу.

Светлана Владимировна Медведева, Людмила Владимировна Козак, Народная артистка СССР, кавалер пяти государственных орденов Эллина Авраамовна Быстрицкая, Заместитель Председателя Государственной Думы Российской Федерации Надежда Васильевна Герасимова. Депутаты Государственной Думы Российской Федерации Любовь Константиновна Слиска, Екатерина Филипповна Лахова. Представители Общественной палаты Российской Федерации Александра Васильевна Очирова, Алексей Владимирович Зверев.
17 Вице-президентов некоммерческой организации «Всенародный благотворительный фонд проекта Дети-сироты», представляющих фонд в Москве, Астрахани, Хабаровске, Уфе, Самаре, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Костроме, Петербурге, Мурманске.
Более 100 добровольных участников проекта во всех субъектах Российской Федерации.

Мы не одиноки, с нами все патриоты страны! 

НАШЕ ДЕЛО – ПРАВОЕ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!
Президент некоммерческой организации «Всенародный благотворительный фонд проекта Дети-сироты»,

казак, полковник
                                                                  А.Л. Бигус
Награждён Крестом «За службу России и казачеству»
