Заместителю Руководителя Администрации Президента Российской Федерации,
Председателю Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества

А.Д. Беглову

Уважаемый Александр Дмитриевич!

Формирование эффективно работающего механизма реализации Федерального закона от 5 декабря 2005 г. № 154-ФЗ «О государственной службе российского казачества и совершенствование единой государственной политики в отношении российского казачества» в числе прочих мер требуют создание системы информационного обеспечения реализации этой политики. И хотя Концепцией государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества создание такой системы предусмотрено, до настоящего времени четких контуров этой системы не видно. В частности, среди постоянных комиссий созданного Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества нет ни одной, в задачи которой входило бы осуществление взаимодействия со средствами массовой информации.
В данном случае обращаем Ваше внимание на информационное обеспечение государственной политики в отношении российского казачества средствами интернета. Назрела настоятельная необходимость создания в интернете информационного центра освещающего деятельность Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества и осуществляющего информационную поддержку казачьим организациям, которые нацелены на несение государственной службы и содействие органами государственной власти и органами местного самоуправления в организации военно-патриотического воспитания молодежи, а также на возрождение духовных и культурных традиций казачества.
Прототипом такого информационного центра мог бы стать Казачий Информационно-аналитический Центр (КИАЦ) созданный по инициативе группы казаков и граждан, безусловно поддерживающих политику государства в отношении российского казачества, а также искренне заинтересованных в возрождении духовных основ нашего общества имеющих источником православную веру. Адрес КИАЦ – http://kazak-center.ru
Кроме обеспечения чисто информационных функций КИАЦ ставит одной из главных своих задач – содействие казачьим организациям и государственным структурам в деле объединения казачества в целях дальнейшего развития и становления государственной и иной службы российского казачества, сохранения его самобытности, традиций, культуры, реализации потенциала казачьих обществ и общественных объединений российского казачества в интересах национальной безопасности и территориальной целостности Российской Федерации.

За непродолжительное время работы КИАЦ нами наработан некоторый опыт и подготовлены предложения, которые могут быть полезны при создании системы информационного обеспечение государственной политики в отношении российского казачества, а также реализации положений Концепции государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества по обеспечению информационной открытости деятельности органов государственной власти в отношении российского казачества.
Выражая готовность к сотрудничеству с Советом при Президенте Российской Федерации по делам казачества просим сообщить с кем конкретно мы можем решать практические вопросы такого сотрудничества.

По поручению инициативной группы по созданию Казачьего Информационно-аналитического Центра, руководитель КИАЦ

А.Зборовский
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