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Прил-ие№5
	ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ ВОЙСКОВОЕ КАЗАЧЬЕ ОБЩЕСТВО

(ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО)

672010, г. Чита, ул. 9-го Января 35, почтовый адрес: Чита- центр, а/я 586

телефон: раб. (302-2) - 35-37-38, факс 35-82-44
моб. 8-924-500-80-77


Сельскохозяйственный  кооперативный казачий социальный рынок для казачества Забайкальского края 
в  городе Чите  

Идея претворения в жизнь социально значимого проекта: «Строительство сельскохозяйственного кооперативного казачьего социального рынка  для казачества Забайкальского края в городе Чите» возникла еще в 2010 году. Но отсутствие денежных средств и земли не дало возможности до настоящего времени реализовать данную идею

В настоящее время сельскому жителю, особенно в отдалённых районах стало не выгодно держать крупнорогатый скот, овец, коз, а заниматься разведением свиней, выращивать птиц в интересах, чтобы это можно было самому реализовать по достойной цене государству или продать на рынке стало практически невозможно. 
Транспортировать свой продукт на городской рынок сельский житель сам не может, посредники (перекупщики) не пускают его на городские места продаж.
        Незнание городской жизни, запуганность сельского населения заставляет задуматься над этой проблемой уже на  самом «высоком» уровне власти. 

        Проблема  эта может решиться, если у сельского жителя: фермера, индивидуального предпринимателя или частника, занимающегося производством сельскохозяйственного продукта, будет возможность самому распорядиться, как, где  и по какой цене реализовать свою продукцию.

        Что бы всегда была возможность  в любой день, привести свой продукт и реализовать его по своим  ценам, на своём торговом месте напрямую: продавец – покупатель.
       Вопрос о строительстве в столице Забайкалья нового, комфортабельного рынка именно для сельского жителя, хозяина  производства, производителя сельскохозяйственной продукции  без перекупщиков, и посредников назрел уже давно.
Идея претворения в жизнь социально значимого проекта  руководства Забайкальского войскового казачьего общества (Забайкальского казачьего войска) в городе Чите состоит в следующем.
Выполняя положения, заложенные в Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года, утвержденную Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, его требования  на развитие потребкооперации на селе, опираясь на  традиции и  структуру казачества необходимо: 

1.Учредить Забайкальским войсковым казачьим обществом (Забайкальским казачьим войском) управляющую рынком компанию, зарегистрированную в соответствии с законодательством Российской Федерации в форме сельскохозяйственного потребительского кооператива.

2.Построить Сельскохозяйственный  кооперативный казачий социальный рынок (место для рынка имеется), обоснование приложение №.2 и приложение №3
3. Определить и оформить материальную составляющую структуры, которая включает производство сельскохозяйственной продукции, переработки продукции, перевозки продукции и  реализация готового продукта на своём подготовленном месте, а так же обеспечение охраной на всём этапе  производства и реализации. 
Производитель имеется, это казак-фермер или индивидуальный предприниматель, а также казак-частник. 

Необходимо  включение данного проекта в Программу развития Агропромышленного комплекса в подпрограмму развития потребкооперации.
   В качестве целевых индикаторов подпрограммы будут:

-объемы производства скота и птицы на убой в казачьих хозяйствах всех категорий, сыров, масла животного, мощностей по убою скота и его первичной переработки;
-поголовье  крупного рогатого скота специализированных мясных пород и помесного скота, полученного от скрещивания со специализированными мясными породами в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей;
-объемы производства основных видов продукции растениеводства, пищевых продуктов, выпускаемых из растениеводческого сырья, площади закладки многолетних насаждений; 
 -объёмы сбора дикоросов (ягод, грибов) и их реализация;
- количество вновь созданных казачье-крестьянских (фермерских) хозяйств; 
-количество построенных ими или реконструированных семейных животноводческих ферм; 
- объемы субсидируемых кредитов и займов, взятых малыми формами хозяйствования; 
-прирост выручки сельскохозяйственных и потребительских кооперативов; 
-площадь земельных участков, оформленных в собственность казачье-крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.
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атаман Забайкальского войскового казачьего общества

(Забайкальского казачьего войска)

Казачий генерал                                 С.Г. Бобров.
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